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to im itu s  852.

Bolshevikeja olisi lakat­
tava halveksimasta

t liu e  translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Ore., June 21. to is . a , rtquind 
by section 19 ot the Act of Oct. 6th, 19I7.J

Amerikalaisten ¡»nokita olisi 
valtioviisautta ja oikeudenmu­
kaista päästä selville bolshevik.- 
en todellisista tärkotuksista ja 
käsittäm ään sen. että ne eivät 
ole missään suhteessa olleet pe­
tollisia tai uskottomia liittoko- 
silleen : että ne eivät ole tehneet 
m itään jota emme me olisi hei­
dän sijassaan tehneet; että ne ko­
ettavat nykyisin toteuttaa kan- 
sanvaltaiiuuskysym ysta niin h e ­
vin kuin se Venäjällä on sodan 
aikana m ahdollista; että ottaen

kaupasta. Saksan on verrattain 
helppo harjottaa agitatsioniaan 
Venäjällä, jotavastoin ’A m erikal­
la on siinä suhteessa suuria vai­
keuksia, ja jos me vielä avustam ­
me Saksaa näillä alituisilla bols­
hevikeja kohtaan osottam illam- 
me halveksumisilla, voimme me 
nostattaa vastaamme sellaisen 
voiman, jonka edessä tuskin kes­
tämme. Jos V enäjä kerran aset­
tuu Saksan puolelle ja Amerikan 
ja  sen liittolaisia vastaan, niin 
sen ei tarvitse rikkoa mitään 
puolueettom uutta, ei yhtyä so­
taan, ei vuodattaa tippaakaan 
verta, voimistuttaakseen laajoilla 
luonnonlähteillään Saksaa siinä 
määrässä, että meidän voittomme 
käy sangen vaikeaksi ja siirtyy 
pitkän ajan päähän. — Georgian 
—American.

osasta la ina ta  tuon asian edustukseen 
täällä.

M utta koska nyt ku itenkin  todennä­
köisesti ei vielä läh itu levaisuudessa­
kaan voida E uropasta käsin  jä r je s tää  
tuon välttäm ättöm än  toim iston kus­
tannuksien suoritusta , ja koska kysy- 
m yksessäolevasta rah asto sta  se osa, 
josta  on voitu tuo la inaus suorittaa , 
ei riitä  kauan, teem m e seuraavan  eh­
dotuksen: ‘

" - J S— 11 8.....  —    -~W— — ■
eikö sen yhteydessä voitaisi pitää kun aurinko  ei paista. Se on jo  säi- 
,,i .- • ' ,i • . . .  käy ttäny t monen rauhallisen  ihm isen
- >1 mies. ..tilaisen toimiston] — Mitä m ielenosotusta täm ä on! 
kustannukset eivät nousisi tuhan -i— kuuli a llek irjo ttanu t erään  hopras-

1.....1__ t - • ¡m iehen häm m ästyvän nähdessään  li-s n d j  lareilnn kuukaudessa, jo- pun asemahuoneen katolla. — Siel­
ten ne kyllä voitaisi kantaa. Si- lähän on punaryssäin lippu!
täpaitsi, jos V enäjän bolsheviki-l R auhottukaa, — vastasin , — 

J J se on leijonalippu, .lonka ym m ärtää
hallitus kerran saa täältä tunnus-1 vasta auringon paisteessa.

Pantakoon toim een yleinen ke­
räys Am erikan suom alaisten kes-, 
kuudessa nim enom aan täm än toi-l onkin., 
m iston kustannusten  korvaam i­
seksi.

Olemme vakuutettu ja , e ttä  täm än

Olisikohan se sillä 
tettavissa?

au-

Kysymys Suomen työväenhal- 
lituksen täkäläisen edustuslaitok­
sen ylläpitämisestä täkäläisten 
suomalaisten rahallisella kanna­
tuksella näyttää tulevan ratkais- 

i tavaksemme ilman pitempiä vii- 
i vyttelyjä. Keskipiirin piiritoi­
m ikunta on jo tehnyt alotteen 

: toimiston toiminnan lopettaini- 
! sesta katsoen sen ei vastaavan 
tarkoHistaan enää. kun Suomen 
työväenhallituksen kohtalo kui­
tenkin on jo toistaiseksi ratkais­
tu. Ja samaa mielipidettä oli 
länsipiirin ¡»iirit.»imikuntakin.

.Muta asia ei ole niin yksinker­
tainen. että sitä iloin vain sopi­

ksi päättää puoleen taikka toiseen. 
Eikä siitä päätettänekään, mikäli 
voi päättää eriävistä mielipiteis­
tä, joita alkaa kuulua. Tv.»mie­
hen toim itus on asettunut vastus­
tavalla kannalle ylläm ainittuihin 
piirik. »niile» »itten päätöksiin. Se 
k irjo ttu a :

Lehdessäm nie on .hilaisin k»*skipii-
huomioon Venäjän kansan v as- j rin piirti im ikiiunan pöytäkirja , jossa
tenmielisvvden tv rännienpä a ik a -: 0,1 koske»* tässä

, . • • , | m aassa olevaa Suomen 1 vovaenhalltm aa so taa  k o h taan  ja vakavan

palla: ja nyt kuuluvat kaupungin 
"isät (ja “äidit" tietysti sam as­
s a ) -laittavan suuria kemuja 4 p. 
heinäkuuta. Eurekan s. s.-osas- 
to kuitenkin tietoisena siitä että 
nuo kemut eivät huvita paikka­
kunnan tietoista työväestöä, on 
ryhtynyt suurenmoisiin valmis­
tuksiin saadakseen mitä parasta 
nautintoa noiksi
päiviksi. ‘ Olemme 
kuten ilinotuksesta Toverissa 
huom aatte, ompeluseuran m yy­
jäiset, jotka alkavat kello 8 illal- 
3 p. lydnäk. kestävät koko vön. 
Naisemme ovat telineet koko 
vuoden t/o tä , ja ahkerasti, näitä 
myyjäisiä varten. — Hyvä orkes­
teri soittaa, joten tanssitaan sit­
ten loppu-yö, eli niin kanan, että 
sitte 4 lähdetään kenttäjuh- 
laan, johon on varattu  urheilua 
miehille ja naisille, kuin myös 
lapsille ja hyvä ravintola. Ohjel­
ma <>n parhaan valinnan mukai­
sesti järjestetty .

Sieltä tullaan haalille illalla klo 
8 ajaksi, jossa näytellään kappale 
“Noidan kosto"

Sitten, heinäk. 5 p., on tanssit 
hyvällä orkesterin soitolla, ja 
p. on juhlien lopettajaiset. Sil 
loin näytellään kappale "Äiti' 
joka on myös "katsomisen ai v oi 
nen." Loppuyö tanssitaan.

kunnossa, että voi ruveta laivoja 
rakentamaan.

“K uittasivat”. Täkäläisellä n 
s. “Suninerin” konepajalla jossa 
“työntää '’ toistasataa miestä, te­
kivät työläiset isännistölle pal­
kankorotusvaatim uksen tk. 10 p. 
Röyhkeät herrut eivät ottaneet a-

------------------ | siaa käsiteltäväkseen. eivätpä
»□L-cl-ih»,.« , • . i Älköön enää tu h la ttak o  pääkau-I päästäneet työläisten valitsemaa
I ' « > >- 1« «s a j.i t o n o j p Ungjn sanom alehden palstoja ko lm at-, komiteaakaan puheilleen, vaan

ta osaa lippukysym yksen selv itte lyyn .t röyhkeästi sanoivat, että joka ei 
ikäänkuin  siitä  riippuisi henki ja  elä- h a lu a  t ö n t ä ä  s i l l ä  palkalla, min

Leijonalipun kohtalo  on ra tk a is tu : 
siinä on punaista  liian paljon.

A nnettakoon vapaasti liehua väri- 
jo itten  vaiku tuksesta  yksistään

tukseti, niin siinä suomalaisten

os kerran bolshevikit 
tunnustetaan, niin Suomen työ­
väestön riveissä taistelleitakaan

maan suom alaiset työ läiset ta juavat 1 f^e siiloin erittäin helppo lei-!
selvästi täm än toim iston tärkeyden ja 
odottavat sen rahallisella  kannatuk­
sellaan.

Nyt juuri, jolloin kaikenlaiset junk­
kerien käty rit tää llä  niin kuin m uu­
allakin kerään tyvät silm ät kiiluen 
p ro le taaristen  vapaustaistelija in  ym ­
pärille vaanim aan, nyt juuri, jolloin 
suom alaiset san tarm ilehdet Syndika­
list ien lehden säestäm änä ulvovat 
suom alaisia vapaustaistelijo ita  ja  nii­
den asian a jam ista  vastaan, nytki» 
me lakkau tta isim m e asiaam m e edus­
tavan toim iston?!

mata siksi miksi täkäläinen suo-ien,
m alainen  san ta rm it, »imisto h a lu - ! t<̂ pllls,en suomalaisen sydän vain voi 

sulaa, kohoiltua ja innostua.
aa. M uutahan ei lipulta enää voi vaa­

tia . — P udas”.
Ei ole kovin vahvaraken teinen  se 

lah tarien  “juhlatunnelm a", kun se o t­
taa  särkyäkseen  m uutam an korttelin

Nyt kun kerran on olem assa1 
juku määrä varoja toimiston tois­
taiseksi ylläpitämiseksi, niin asi­
asta saattaa kyllä vaihtaa mie-1 pituisesta kangaskappaleesta. Puna-
lipiteitä. 
Suomesta 

¡takia olisi

tien näkyy tekevän yhtä pahaa lahta-

moniksi vapaa- 
järjestäneet,

Luonnollisesti täällä tarvitaanJ erikoista toimistoa, varsinkin scl- 
tulevaisuudessa 
kaukaisessakaan
laitos joka valvoo suomalaisten
pakolaisten asiaa, m utta mei.län-

Sanoessamme ettei
tulevien pakolaisten oululaiset herra t käyneet, kun pelkää- 

tarpeellista pitää ylläivät omaa leijonalippuaankin.

kä he suvaitsevat maksaa, niin 
kävelköön kotiin. Täm än ty<>- 
läiset tekivätkin: ainoastaan noin 
viisitoista “m iestä” jäi työhön. 
Tuo sama "sappa" onkin kuului­
sa herrujen röyhkeydestä työ­
läistään kohtaan. Ile ovat tähän 
asti narrailleet työläisiään sikaa- 
reilla ja kauniilla puheilla, mutta 
tällä kertaa ci se näyttänyt käy­
vän päinsä. Miehet ovat talven 
ajalla järjestyneet uni. »on mel-

riile  kuin haralle. Kovin aroiksi ovat, kein jokainen ja nvt he toivat 
, vaatimuksensa esille, joka päät­

tyi tä llä  tavalla . Saajia nähdä 
Herrojen suureksi kauhuksi tulee ku inka p itkä lle  herro jen  rovhke

eikä su inkaan! laista tuhansia maksavaa. k u in ;viela noste ttavaksi punanen v a llan k u -jv s  kestää.
, • i : u • i mousiippu viiritankoon. Jos sen nyt i M a tk n c t iv a tjonkinlainen ! nv kv tuen on, emme ollenkaan! , , . , tviarKusnvat

. . .  saksalaiset ampuvat alas, tulee aika 
tah d o  sanoa, e tte ik ö  to im is to  o li-¡jo llo in  se liehuu saksassakin, ja sil-

si tähän saakka vastannut tarko-;loin sitä ei este tä  hulmuamasta Suo 
kään käsittääksemme ei sen tak ia ! tustaan. On hyvinkin. Se on ' «vessakin! 
juuri tarvitse ¡»itää yllä Varsinais- H ilu t v älttäm ätön ja sitä saam -' 
ta edustuslaitosta. M utta jos.
kuten Työmies kertoo, venäläiset 
sosialistit ovat perustaneet oman

- T.vöm.

Venäjän kruunun jalokivet,
mi kiittää Useasta palv eluksesta) joiden sijaan täm änla ista  valtion 
ei ianoastaan Suomen työväestöl­
le, vaan täkäläisillekin suomalai-

t.muistonsa New Yorkiin, niinisille työläisille

MAILMANKATSOMUKSIA

Astoriaan m at­
kustivat tk. 17 p:nä E. K uitti­
nen ja W alfrid Ojala. \ iimeksi- 
mainitussa osastomme menettää 
yhden innokkaimmista jäsenis­
tään. Lykkyä tvkö!

Xvthän se tämä minun “vir-

6

m , Ikakauteni alkaa loppua ja uusi
.. . , ....  ¡astuu tilalle. En tiedä sitte kuin

^ ih H n  ar,Ot,°m’ t , »‘“J™ "'*8«.- ka kovin se uusi rupeaa ruoski- 
lepailtun en . Keisarinna,, »ala-, mMn „R,itä ||vv j|] „ 3 ,.,-

■s vihkaa lähettäneen  kotim aahansa v re , ,, . . .  uhkaavalta ainakin. .Minua onSaksaan. M utta nyt luu evät Yhdys-1 : i i • . • • •, . ... . , • 4 ehkä joku salaisesti m oittinut tu ­valtani tu lliv irkailija t saaneensa sei-
ville , e ttä  noin 2 m iljoonan dollarin 
arvosta  näitä Rom anoffin suvun hal- 
!uun uskottu ja kalleuksia on salakul- 

KUINKA LAHTARIT K Ä SITTELE-; oloajan t o r p p a r i e n  vapau ttam ia  Jete t,u  Vhdysvaltoihin. Epäluulot 
VÄT TILASTOA. ' seksi kesk ia ikaisesta  m aao rju u d esta ., k a ll is tu v a t  kahteen yhdvsvaltalai-

M uutam a päivä takaperin  osotim- Jos ei siitä  tule kuolem anrangaistus i seen i ’1'!*virkailijaan, jo ista  toinen on 
m»', kuinka muuan lalitarisakk i New ta, niin sitte  ei m istään. vielä \  enäjällä  ja  toinen äskettä in
Yorkissa ei haikaile syö ttäessään  Yh-| — — — | sie ltä  saapui erääseen  A tlannin puoli-
dysvaltain  “satam lljoonaiselie  kansal- LUOPIOSOSIALISTIT RIEMUIT- , seen satam aan, m utta on nyt Teillä 
le” tö rkeästi väärennetty jä  tilastolli- SEVAT, ¡tie täm ättöm illä .
siä tieto ja m aanom istussuh teista  Suo-j kun Helsingin Työväentalo on rau- i O sallisuudesta ju ttuun  on Hobo-

tä, että en »»le kylliksi kävin 
persooniin ja "haukkunut" aina 
toisinaan. Minulla kumminkin 
uutisten kirjottajana on sellainen 
ajatus, että kunnon tovereita ei 
tarvitse haukkua ja lurjusten ta ­
kia ei kannata sanomalehtien 
¡taistoja täyttää. Sosialistinen 
liike ei ole mikään pelastusarmei- 
jalaisten rukouslava, johon jo­
kaista täytyy erikseen rukoilla ia 

Ipyvtää. Joka ei ole kanssamme

Yleisiä uutisia

‘ tnksen tiedonanto- ia edustajatotm is-
¡»äatoksen (»11a jatkam atta sit i j tea. Kysymys kiertyy luonnollisesti

• - • » , „ . . .  i t i , ,  ¡m ainitun toim iston kustannuksiin ,enaa missään suhteessa, bolshe-‘ . , , , , . ,. . .  .. . . . ¡Sen johdosta uskovat jo tkut olevan
v ik it m c n e tte l iv  at aiiu»asta<iu » ■ ¡jo n k in la is ta  herm ostuneisuutta , 
te li kuin oli malid» »llist.T m en?-j O lem in  • sen johdosta jo ennemm in
telia luopuessaan sodankin nnis-i kinunneet, »tiu tällä  toim istolla on

. . . -n - " | su u n  m erkitys ja e ttä  se ou myös-
tä, joka ci cnaa Ulillaan tavalla suorittanu t ansiokasta  ja tarpo* l-
ollut mahdollista, ja josta lu«»pu- ’lis,a ‘-vötä Suomen työväenluokan a

. . .  , I stan tunnetuksk tekem iseksi am erika-
miiteu näytti »»levän ainoa m e h i lä i s t e n  keskuudessa. Se on mieles- 
dollisuus jonka kautta Venäjä ■ täm m e asia, joka on kiistan ulko-

sa a  tilaisuuden hengähtää ja jar_i Voidaan sanoa, e tt i olisihan täm än 
jcstellä sisäisiä asioitaan todelli- sam an työn voinut suo rittaa  joku 

, • i i l  I järjestöm m e vakinaisista  laitoksista,sen kansanvaltaisuuden vakav a i- . ReUainen ei kuitenkaan olisi käynyt 
le perustalle. i päinsä. Se toim iala en vaatinut hiu-

Miten he siinä ovat o n n is tu -  kan erila is ten  teh täv ien  sucrittam is
i ta kuin tavallisesti puolue-elämän teh-

m essa.
Nyt viim eksi meille saapuneessa 

Pohjan T ähdessä käsitte lee  pahasti 
iöyhäpäineu Varasvuori jo itakin  jä r ­
jestöm m e tilasto ja , joita hänen järki 
riepunsa näh tävästi ei ollenkaan ulo­
tu ym m ärtäm ään. Niistä tekee ¡iän 
laskuja, joiden m ukaan » sini. Toveria 
leviää S66 ja  T overitarta  297 j a ! 
mies kai käy om assa le irissään  täys j 
jä rk isestä!

Sam assa num erossa t»u toisiakin 
yhtä päteviä tilasto llisia  y. m. tie ­
toja tää ltä  Im neltii
deile lähettäny t tänne Astorian Sano-

molna. , k™ l.»a N. J.. vang in ,, kaksi Euro-1 „ | k o n a  s j l |ä
Vihtori Kososen ja  hänen k a lta is - ' !,as,a  saapunutta  m atkusta jaa , jo i l ta ! (y kesää tee" __ (

tPasa sosialism in liepeillä k e lju ille it..v aad itaan  $10,000 takaus vapaalle j a - ; ______________ 2_
ten perustam assa “Työnvalta" nimi- 'a " ‘‘ päästäkseen. Y hdysvaltailaisten
sessä lehdessä on viime huhtik. 16 f KRlapoIiisien sanotaan jo saaneen tie-i 
p. ollut t.-m itava ty.vlinäyte. jonka tä- ’’»onsa $150.out» arvosta  näitä  jalo- 
käläiset lah tarilehdet ovat ilom ielellä ' k*' ’a -
n ielasseet: ; — — —

“H allittiin : yksity isten  sy y ttö m äin , Ihmisen naam a soukbenee 
Professori Jam es Keith, joka

‘ei vksi Iin-

CALIFORNIA
C A S P A R

i Onneton päivä oli Laspar v »»:n 
(sahalla kesäk. 17 p. Mies sortui

Lon-kansala isten  vapaus, henki ja omai
J «uus ei ollut m inkään arvo inen ; vai-i tuon kuninkaallisessa 

tion varat hävite ttiin , ‘velje iltiin ’ j a ! j „ cnnoj
sitten  liv iste ttiin  käpäläm äkeen! i . . .  , . . . . . . .  , .. .
M utta tänne  pääkaupunkiin  jäi ‘esi-i 1,1,1 a ' ' ‘l it ta a  nykyaikaisen ih-1

Instituu tissa

vvorvvien jnilkkyjen väliin niin 
on nimes-

Niit t » li leh k ,,n ta ia ‘k a a rti’, joka panee vastaan 
vim m atusti ja taiste lee  viim eiseen 
asti, sala-ninmtiskele«». an tau tuu  eikä 

main to im itta jaksi Jum alan, pastori i antaudu. Ja  le jotka siellä maalla 
Lillpakan y. tn. “ hengen jä ttilä isten"
avulla onnellisesti saapunut “Terva- 
pam ppu”. Hänen m atkakertom ukses 
taan saam m e ensinnäkin  tie tää , e ttä  
Portland issa  » n “asukkaita  yli 3.000”

-  m utta  mit ¡s se s ittenkään  on 
semm oisen suurkaupungin kuin Asto­
rian  rinnalla! M uujen kuuluu Port 
landissa olevan “raikas vuoristo-ilma".

Vielä häm niästy itäväm pi on seuraa

( le tte , teille tää ltä  terveisiä  lähetäm ­
m e: K ansantalo on tuhottu , S ilta saa -( 
ri

n e e t, s i i tä  o lk o o n  to d is tu k s e n a  ; täv iä  suorittavat orgaanit tekevät. Ja  , ' a •ie^om nito:
“ Idahcn. \V ashingtonin, Oregonin ja 

Caiifornian ym päristöllä en laajo ja  
suom alaisasutuksia, noin 200 sadan 
(huom atkaa ‘hengenjättiläisten* omin 
takeiden lukujen k irjo ttam istapa!
Tov.) neliöm ailin alueella asuu yli sa 
ta tu h a tta  suom alaista asukasta . Sm» 
m alaisten luku lisääntyy yhä.” — Ja 
vaikkei llsäänty isikään . niin johan to­
ki tuom m oiselle j, ukolle kannattaa

)
sle lupetlari tuo ttaa  “iis tis tä  saakka 

V ähää »*nnen Ast< riaan tuloaan kir 
jo ttaa  näiden m atkam uistelm ien san
kari seuraavan jum aluusopillisessa 
suh teessa  tärkeän  palan:

“O nnellisesti olen siis pääseinäisil- 
iään perille, vaikka m atkani mikin ol­
lut seikkailu-rikas. Ihm eellisesti on 
Jum ala varjellut minua kaik ista  vaa­
roista. Kiitos Jum alalle.

Junakaan  ei a janu t tällä  kertaa  jo­
keen. Vähäpätöinen oli sekin onnet­
tom uus kun m inulla katkesi yksi 
ham m as. Jos olisin taikauskoinen, 
hui leh tisin  siitä ; m utta nyt pidän sen 
ainoastaan  luomien vakavana huoma 
utuksena, e ttä  m inäkin alkaisin  seu­
raam aan aikaani, hankkim alla itselle­
ni — tekoham paat. Kaipa ne on hau 
k ittava .”
* Täm än johdosta sietäisi tulevassa 
k irkolliskokouksessa o ttaa  vakavan 
pohdinnan alaiseksi kysym ys: eikö 
Jum alan varjelus riittänyt estäm ään 
ham paan katkeam ista?  Vai olisiko 
tapaus se lite ttävä  niin. e ttä  Jum ala 
näin tahtoi hankkia työtä jollekin As 
to rialaiselle  ham m aslääkärille?

LAHTARIEN LAKIMYLLY JAUHAA, 
vaikka sen tu loksista  koetetaan olla 

m ahdollisim m an hiljaa.
E räästä  Am erikan suom alaisesta 

olemme le ik an n ee t

scuraava. Venäjän V udelleenra-' tniseks”p»:.1 .SPn, toimeensa asettam i- 
J nen kuuluikin luonnollisesti Suomen

työväenhallitukselle. Sen syyn. min­
kä takia täm än laitoksen kustannus-

Icentamisen Ystävien yhdityks. 
kuuluvan mr. Tatloekin lausun to :

“Tilanne Venäjällä «»n nvt pal- ten varaam inen on jäänyt niille täm än 
1 ¡m aan stitm alaisillc , töitten sydän syk- 

i«>a parempi kuin se »»n ollut ¡kii m yötätunto isesti Suomen' työväes-
lnilloinkaan viimeisten kuuden vaPaa(1,‘n ja  todellisen kansanvul- 

. | lan asialle, käsittää  jokainen ilman
kuukauden ajalla. R autatielnkcn-j pitem piä selittely jä. Eihän Suomen 
teessä vallinnut epäjärjestvs ,,n ¡ työväenhallitus voinut päästä  sellai- 

. . ' ¡seen yhteyteen tähän m aahan nimit-
k<»rjaantttmassa. so tilaa t ovat ¡»a- täm änsä edustajan  kanssa, e ttä  se Kii­
lanneet arm eijasta maatiloilleen si voinut jä rjes tää  rahalliset seikat.
. .. .. x ¡Onhan Lfc»hty lehdissäm m e selvää mi-
ja siitä avuttom asta kaaosí lian- ¡ t(,n vaikeata  on ollut päästä  edes 
teestä, joka vallitsi tsaari vallan
loppuaikoina ja  vallankumouksen 
allissa, ollaan ¡»inisemässä järjes­
tettyihin oloihin".

Amerikan kansan on päästin i
Ymmärtämään V enäjän kansaa. ¡ ,s,hoksen  rahastam isessa  tulevaisuu- 
7 -  . .. .. ,, -, dessa? Siihen puoleen vain onkin
käsitettä\a . osanotolla ne \aikeu- järjestö lläm m e sanom ista eikä tuon 

laitoksen jatkam iseen  tai lopettam i­
seen suoranaisesti, sillä eihän sitä  
järjestöm m e ole perustanutkaan .

M ielestäm m e ei ole viisasta ryhtyä 
¡nyt vielä puuhaam aan epäsuorasti­
kaan toim iston lakkau ttam ista , ku­
ten piirikom itea ehdottaa. Sitä ta r ­
vitaan vielä. Voidaanpa sanoa, että  
sen tärkeys yhä vielä lisääntyy  läh i­
tu levaisuudessa huolim atta siitä, e ttä  
Saksan juhkkereiden  pistim et ovatkin 
nyt porvarien  he rru u tta  Suom essa 
tukem assa. Taistelu  on edessä. Se 
a lkaa taas kaikilla alueilla, joilla 
Saksan p istinm ahti nyt vielä tällä 
hetkellä isännöi.

M utta toim iston kustannukset ovat 
suuret, sanotaan piiritoim iston pöytä­
k irjassa .

Todellisuudessa ne e iv ä t ole sulidat- 
i - v . , . , i- t. (tom an suuret. Ja  nyt, jolloin vcnäläi-J i .s  \ e n a j a n  k a n s a  k e r r a n  * » •> - ,3et sosia lis tit ovat perustanee t oman 

taa luottamuksensa siihen, e tt . :  to im istonsa New Yorkiin toim im aan

det joiden kanssa se taistelee ja 
sen kansanvaltaiset pyrkimykset 
sekä rohkaistava ja avustettava 
sitä kaikilla mahdollisilla tavoil­
la. Amerikan kansan on lakattava 
kannattam asta niiden henkilöit­
ten bolshevikeja kohtaan osotta- 
niaa halveksumista, jotka selittä­
vät. että he ovat tämän sodan 
kannalla, koska se on sotaa kan­
sanvaltaisuuden ¡tu»»Iestä, m utta 
jotka vihaavat bolshevikeja siksi 
e t t ä  bolshevikit ovat kansanval­
lan kannattajia.

Amerikan kansa ja Am irikan lwil- 
litus ovat sen kanssa, niin kaikki 
epäilykset sodan voittamisesta 
ovat haihtuneet olemattomiin. 
Koko Venäjän voima tulee sil

jonkunlaiseen 
en asian laita

tietoyhteyteen . Sama 
vielä nytkin. Suomen 

työväestön edustajat ovat P ietarissa. 
Ja  sieltä  en yhtä vaikea päästä  yh­
tey teen  jo tta  täm ä rahallinen  puoli 
voitaisiin jä rjes tää .

Miten < n siis m eneteltävä täm än

yhdessä st omalaisen toimiston kana-' ialltarljejldestä 
sa, voidaan odottaa yhä suurempia ’. . . .
tuloksia näitten yhteistoiminnasta ja kuraavat ajanmukaiset uutiset: 
mahdollisesti pienempiä kustannuksia­
kin.

Piirikom itean  pöy täk irjassa  on h a r­
haanjohtava

, - , i •• . koko sen rahaston  , joka on koottu
loin olemaan .Amerikan puolella, äsken  ja jo sta  en la inattu  velkakir­

jaa vastaan  tälle  toim istolle, olevan 
kootun vain nälänhädän torjumisek-

Liittolaisten asian menestymi­
sen taivaalla on A’enäjän epä­

Sota ei iopu taistelu­
kentällä

( I m e  t ia n s lu t io u  litc d  w ith  the  Potttmastci 
at A m o ria , O te ., Ju»»<- 21, 1918, a-> r tq u i. t  
oy  a ic ttu u  ly  o i m c  A c t o i  ( J o .  o ih .  t ' » l , . ,

Lontoo, JO j». kesäk. — 1 ti li­
uettu preussilaisen militarismin 
puolustaja ja sota-arvostelija 
Georg l.ernhardi k irjo ttaa \ os- 
sische Zeitungissa: “Joka päi­
vä näemme yhä selvemmin, että 
sota ei voi loppua niililaarisilL 
keinoilla, vaan ainoastaan valtiol­
lisilla m enettelyillä.’’ llernhardi 
m yöntää Saksan telineen poliitti­
sen erehdyksen 1 «iässä. “ J-.rikois- 
rauha merkitsee vain j »item p;i ;i 
s» »taa, johon tarvitaan kestäviä 
hermoja vitiä paljon kuin ruo­
kaa ja tarpeitakin."

Pettym ystä  Saksassa.
Geneve, Svveitsi, 20  p. kesak, 

-Saksan cnsiniäisen hyökkayk 
sen sv tinyttaniä innostus o:i 
mennyt "hi, ja Saksan kansansa 
»•n nykyään huomaltav issa miti 
syvin e|»ät»»ivoisuus. kertoo tutin 
an Saksasta juuri palannut ¡>uo
lueeton v äiti» »mies.

Sakean kansa odotti s»»tabulle 
liitteistä ensikädessä p ikaisf 
v o itto a  ¡a ennenkaikkea rauhaa 
Nyt ihmetellään mitä on oikeas 
taan tapahtunut. \  tiine viikolE 
"li Berliinissä pääkysym yksenä 
‘Olemmeko m arssineet Parit 
siin ?"

Saksan sekä siviili- että  soti 
kishcttkil,>t käsittävät, ja tnelkcir 
suoraan m yöntävätkin, että  A 
merikaii sotajoukot tulevat ole 
maan esteenä Saksan voit»»lle.

Sama vaiti»»mies selittää, 
>aksan valtiopäivillä on 
nsi kerran sodan aikana 

kosteltu autonom ian antamise; 
l‘.]sass-L<»t h ringille.

että henki meni. Hän 
tä laättäen «atnerikalaitieu. 

oinenkitt mies samatta päivä­
nä m etnn i henkensä Noyo Cros­
sing niinisessä paikassa, jossa 
polkkyjiina palaa takaisin nouta­
maan mäen alta kuorman jään­
nöstä. Hän otti kyytiä lokonn» 
tiivin \esisäiiiiin päällä (jossa al- 

Ei 
joutui

junan alle. vaan kun tiellä näh­
tiin mohkäle, ja kun vesisäiliön 
päällä ei näkynyt miestä, men

' , . , . 7. ......... ■......“ : tiin tarkastam aan. Inna kulkeeM uutokset varm aankin tapah tuvat i ji v v j

anthropologiasta (ihm isiut-

misen naam an m uodostuvan yhä e - ! 
nemm än ja enem m än kiilan m uotoi­
seksi, nenä jatkuen yhä pitem m äksi, 
kapeam m aksi ja  esiinpistäväm m äk- 
si. K ulm akaaret eli m ahkurat sil-

i sa v u ta  - Valppaan kaski p a la a !” ■ mi<‘n yläpuolella ovat katoam assa ja  ; • . . .  ,t.-.
Ja  tuo kuuluu olevan “sosiall dem o-■ otsa. m uodostum assa tasa iseksi ja si- i. 1 111 '.  lI1 '

ir a a tt in e u  it ta ic ii ii"  fnv» tnnit-,¡en ,, i ___  ”  'u .iu  i , a , t n \  t miten mies jok raa ttinen  iltaleh ti", joka 
riem uhuudon päästää!

Aaveen näkem inen hyvää 
min lääkettä.

Eräs Levy nim inen mies 
S tepneyssä Englannissa, »,!i

tuollaisen i leäksi. Näiden m uutoksien
tuo tiedem ies johtuvan siitä, e ttä  
nykyajan ihm inen pureksii ruokansa 
toisella tavalla kuin a lku ihm inen .reumatis-

sanoo

asuva nopeimmin am erikkalaisissa , sillä he ' '  1
a rn ifi : lienevät ahkerim pia pureksijo lta  mi- 1 „ o  l’U( " ll- >a.‘l,1.A1 '

jassa  palvellessaan saanut niin anka i tä  nj kyisessä ihm iskunnassa löytvv. ! ' , ’t» a a n , olisi hän kvlk.
ran reum atism in, e ttä  häntä  p idettiin ! i c n tpidettiin
paran tum attom asi! ram pana; viim ei­
set koitti»* vuotta oli hän vaivaloisos 
ti laahustanu t kainalosauvojen avttl 
la.

H äneltä oli ty tä r  kuollut sillä aikaa 
kun liitit oli so tapalveluksessa. Erää

nyt pois junan alta. Mie: 
•  •  'oli italialainen ja kävi tekemässä

H erkkusuu m uija  työsopimuksen ja oli nvt menos-
oli eräällä  ham m aslääkärillä  Alba- '•* nout.iniuaii kapineitaan. Eli 
tiyssii, N. Y.. jota tuonnoin sakotet- '*■* hänelläkin on tuttavia. j»»tka 
tiin sata dollaria p ikkulin tujen  am- 'dkavat kaipaamaan ja saadaan 
pum isesta. Mies kertoi vaime/nsa o le - ' s e ‘' ' ‘b’ kuka ja inistä hän »»n.

Kesäjuhlilla tavataan!
Andr e vv N e vv man.

nä päivänä istuessaan ja to rkkues ; van kovin ahneen pikkulinnuille, je n - ; 
saan hän luuli näkevänsä tuon kuol ka tähden ham m aslääkäri hänelle il­
lo in  ty ttu rensä  ilm ielävänä edessään I Iälliseksi ampui kaksi sin ikerttua  ja 
ja silloin hän kauhistuneena kavahti kolme ku lta rin takerttua . H äntä s a - ! 
pystyyn. Ihm eekseen hän huomasi liotettiin  $20 joka linnusta eli y h - ' 
reum atism in sam alla olevan tiessään : teensä $100 ja tuom ittiin  m aksam aan 
tunsi » '.evänsä hyvässä voinnissa ja oikeuskulut.
pääsi kävelem ään viita vikkelästi i -i- ;•■[• f-i r  i-$—i-t—¡—x—t—I—1-$-
kuin a ina ennenkin. ‘j* ......................----  $ Kansankirjeitä

H attuneula on vaate, H  1 111 1 1 1 T l 1 1 1 1 1 1 1 1 H  I ! 1 1 t ! S-Vn kant< ’ja tk u n  ¡massa — m
erään Detroitin tuom arin an tam an i mittain jos noilla viimeaikaisilla
päätöksen m ukaan. .Muuan nuori nai WASHINGTON pyssyillä ammuttaisiin __ 11ji1
nen halusi läh e ttää  jollekin y s täv ä ttä  ; kaikista parhaana aikana jo u tu i :
Hiilensä Englantiin hattuneulan , mut Everctt (’»»veri tänne viiden päivän van
ta  postiv irasto  nosti kysym yksen, tok-j ¡hana m utta melkein poikkeuk

Eureka
Tämä Eureka en 

paikka, mihin niinä 
sattunut menemään.

+ mä ei olekaan Toverin kotikau 
X ¡»tingistä. Astoriasia. kuin

ihmeellisin 
»•Ien vielä 
V aikka tä

IA

ko sem m oista kap inetta  nykyisten «o-( ( )sast<»n kokouksessa kesäk. li setta viikon päästä, joten idät
tam ääräyksien  m ukaan voitaisiin ot ; päivänä valittiin v irkailijat sen- lehdet, vieläpä Raivaajakin, tule 
taa kulotettavaksi. Tuom ari, jonka raav alle vuosineljännekselle. |o s i vat yhtä tuoreina. Ia j»»s lähet 
ra tka istavaksi asia tuli, se litti k u i-• muistan oikein, niin niiksi tulivat '-ää kirjeen Toveri~sa julaistavak 

si. niin saapi vasta kahden v iikot 
{jäästä ruveta varttumaan, ett; 
nyt se kohta »>n lehdessä. I 

Täällä on ollut jos minkälaisi; 
katuparateja ja muita touhuja

tenkin. e ttä  hattuneula ei ole m ikään s e ti ra a v a t  : <»rganiseeraajaksi A.
koriste, vaan kuuluu naisten vaate- t ) ja la . jjÖ.v täkirjuriksi J. Hauta- 
tukseen, sam aten kuin napit. tala, rahast»»nlniitajaksi entinen

LAHTARI-ISÄNMAAN 
KYSYMYS

on edelleenkin ra tkaisem atta  
“ Kaleva". Sitä ei tyydytä se 
nen leijonalippu. koska siinä 
“liian paljo punaista".

I. Luoma; rahastonkirjuriksi A. 
l ip p u - i Luoma, jäsenkirjuriksi M. Laiti-

i nen, kirjeenv aihtajaksi A. Luoma j \  iimenen oli Eagle seuran vuo 
itkee <ekg» r ,  ,verjn uutistenkirjottajak- (luinen edustajako!:» ms. \'mi»är' 

punai s i  Hautamäki. Sanomalehti- Mnerikan oli kerääntynyt jouti 
a kirjallisuusasiamiehenä toi-H aita lanne, jotka koettiv at sit 

(rnii edelleen |. Luotua. Siina ne te ¡»itää kova melua viikkokau-
on

Lehti äityy oikein torum aan ja n u h -jo | iv a t  K .» o ttak a a p a  p i tä ä  te h tä -  
lelee lah ta re ita  seuraavalla  tavalla : ; v isiänne huoli

Miksi ei lippu saisi säilyä sinival- Edellisen kokouksen päätöksen 
mukaan osastomme on lunasta­
nut jo neljä osaketta “Toverista"

el
J °

k.

Vanarituita Sinn 
liiton jäseniä ei tut­

kita oikeudessa
» l ii'- t r a i ic la t io ’ i f i i n i  w ith  l l ic  P ostinas i 

»1 A M o ria , o . . .  Jon i- 21. ]<»18. . . . ¡u i,
»X .-icriu t» 19 of th i-  A c t o f (»et. (,th, »917

Lonto ». _’() p. kesäk. — lilat 
uin asioitien esittelijäsihtee 
Ldvvar»! Shortt ihuotti parlamei 
tiu e»1ustajahuoneessa, että vai! 
<a hallituksella »»n hallussaa 
varmat todistukset vangittuje 
Sinn 1'cin liiton jäsenten syv 
ämiseksi ja tuom ioiksi saatt; 

luiseksi ei liettä aseteta oikei 
leit tutkittavaksi koska selkiisi 
?i pidetä suotavana.

kanadalaisten sotapal­
velukseen pakotta­

minen oikeuden 
käsiteltävänä

< True l jrixlation fiini with tlir f’..,t!’: -•» 
»t A t , . ta. i l ’- ,  lm,,, .n , as r.-.,»tti.
hy Mftioii 19 of the A lt of Oct. 6th. 1917.

Calgary,. 19 p. kesäk. -— Ta.. 
a on mielenkiintoinen oikeusjut 
n tuomioistuinten käsiteltävät 

veto-oikeuteen R. B. Bennett
l)arlhnientinjäseneu 

n '-iiH-Kenraattn esittäessä maan 
• iljelijä Lari Lewisin pinilest; 
vaatimuksen, että  Earl Lewis oi 
askettava vapaaksi sotapalveluk 

jesta johon — vaatimuksen te 
<ijän väitteen mukaan — viran 
Tinaisilla ei ole valtuutta hänt; 
»akottaa, koska hän on aikaiseirt 

niin vapautettu sotapalvelukses 
a asevelvollisuuslain nojalla 
Bennett nojasi vaatimuksens 
tabeas corpus-lakiin väittäen, et 
*»'i vapaus ja asukasten vksitvis 
Jikcudet ovat uhatut, jos sellais 
a sallitaan jatkua, vaatien Le 

wisin vapauttam ista heti. Hai 
samalla selitti, e ttä  hän ajoi asi

> Huonoapa kuulun. Mikäli 
täkäläises>;i postikonttorissa va­
kuutetaan, lähtee lehti kaikkialle 
P’a n . ,sen jälkeen, kun se sinm 
viedään, ja vaikka se lähtisi päi- 
vaa kahta myöhemminkin, niin 
pitäisipä sen sittekin joutua sin­
ne paljo aikasemmin. Olisiko-

koisona?
U skaltaako joku väittää , e tte ivät 

sen värit olisi kauniit?  Onko niin .
yksinkerta isia , jo tka p itävät jo itak in  m e id ä n  o s a s to m m e  o s a lle  tu le  
m uita värejä innostavam pina, vaikut-; v a s ta  s u m m a s ta .  L o p u t  "o s-  
tavam pina? Onko kenelläkään otsaa ta m m e  u lo < - j tä  m u k  ,. ; 
väittää , e tte i kansa jum aloi sinival- ... ..
koista? Eikö lip^u eroa kaikkien r a t  s a l l iv a t ,  
rnaidbn lipu ista? J  Tulee se sittekin. Se laivaveis-Ihan sikäläisessä postikonttorissa

Nyt pitäisi asian  olla jo Belva. T a - ,t ä m ö  j o ta  kyläämme on hom- vikaa?
man kansallisen  pesun jälkeen  el ’■ .  • . .  , at*. .............m attu jo toista vuotta ja jonka: Mitä kirjeisiin tulee, niin ne 

moni jo on tuominnut "kuollek-. tavallisesti julaistaan, ellei niiden

— H uhtik. 21 päivänä vangittiin  
H elsingissä e räässä  m atkustajakod is­
sa tuuuettu  punakaartilaism ellakkoi- 

väite se. e ttä  sanotaan hin y lly ttä jä  ja  ryöstöihin k iiho tta ja  
Jeau  Boldt. “S isar" P iina H uttunen 
on vangittu  uudelleen.

O ikeudellinen kuulustelu on n y t­
tem m in to im ite ttu  m aisteri Sulo V uo 
Iijoen ja  Miina P ietikäisen  suhteen 
ja  on heidät m olem m at p assite ttu  
Soornäisteu kuritushuoneeseen.

Vuolijoelle varm aan käy hullusti 
lah tarien  kynsissä — siksi paljon hän 
on teh n y t syntiä  ta iste llessaan  koko 
yksikam arisen  eduskunnan olem assa

ai. Olemme jo  ennem m in huomaut-
luottamus mustana pilvenä. Sak- taneet. e ttä  tässä  m ielessä koottiin

n r , V i-n ä iö n  lä h in  n a a n n r i  Y e -  kyllä 083 rahastoa» m utta paljoa suu- sa on \  enajan lahm naapuri. \  «-- rempi osa kooltiin nirUe„om aan Suo-
näjän kauppaa käyvät luokat o- 
vaf saksalaismielisiä. Saksa on

men työväestön taistelun auttamisek­
si saksalais-suomalaisia junkkerilah-

..... »tarelta vastaan. On siis ollut enem-
johtanut suurinta osaa \  enajan män kuin tarko tuksenm ukaista  täs tä

punasta  väriä  saa olla tuum an vertaa  
Suomen lipussa! M inkä verisen ja 
katkerin) m uiston punainenn rehelli- si , tulee sittenkin tänne. Paik-! saapumispäivänä niin seuraava 

kii-!na siitä. Tilanahtauden takiasen kansalaisen m ielessä
S i l a 3 ~  jnhlatunnel,ua ”ärk>jsl reellä ja laivatilauksia kuuluu o ¡joskus

Ohim ennen sanoen näy ttää  pieni; t x a n  I" satairi tuhansien dolla- 
leij< aalippu Asem akadun ran tapäästä  ; ’’ien  a rv o s ta ,  l i t t a a  t i e ty s t i  p i t-  
kat3ellen aivan punaiselta, varsinkin kän a ja n  ennenkuin se on  siinä

vnpyy kirje jonkun päi­
vän. m utta ei viikkoja. | ’arem 
paa palvelusta emme luule voita 
van antaa muuallakaan. — Toini


